
 
 

321 

Діана Семчишин 

студентка 1СТН  курсу спеціальності   

076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» 

Науковий керівник: І.М.Мушеник,  

канд. екон. наук, доцент кафедри математичних дисциплін,  

інформатики і моделювання 

Подільський державний аграрно-технічний університет,  

м. Кам’янець-Подільський  

  

ІСТОРІЯ ВИНИКНЕННЯ ГЛОБАЛЬНОЇ МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ 

На початку 90-х років минулого століття в Україні про Інтернет знали 

небагато. Нині Інтернет увійшов у життя мільйонів людей, хоча говорити про 

високий рівень доступу до нього не можна. 

Історичний розвиток людства, досягнення науки, техніки і технологій сприяли 

і сприяють удосконаленню й засобів масової комунікації. 

Нова технологічна ера поширення інформації наступила з винайденням 

братами Люм'єр кінематографа та розвитком телебачення. За статистичними 

даними, оприлюдненими Вероніс Сулер у 1999 році, 84 відсотки людей отримують 

новини через телевізійні канали. Телебачення, створення ефекту присутності 

сприяють постійному збільшенню глядацької аудиторії. 

Досягненням наукового потенціалу та технологічних засобів стало 

винайдення Інтернету, що поєднує у собі функції практично всіх сучасних ЗМІ - 

преси, фотожурналістики, радіо, телебачення. Мережа синтезує текст, звук, відео. 

Крім того, має ще й власні ознаки - гіпертексти, гіперпосилання, мультимедіа...  

Удосконалення мережі, а найголовніше її унікальна можливість оперативно 

доносити інформацію до аудиторії в будь-якому кутку світу, використовуючи 

властивості різних традиційних засобів масової інформації, спричинили 

виникнення новітнього ЗМІ - Інтернет-журналістики. Враховуючи швидкий 

прогрес наукової думки, найближчими десятиліттями Інтернет мас-медіа займуть 
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одне з провідних місць, а може й найголовніше, серед традиційних джерел 

інформації. 

На сучасному історичному етапі виникла нагальна потреба підготовки 

спеціалістів у галузі Інтернет-медіа. Саме тому дисципліна "Інтернет-

журналістика" увійшла до навчальних планів Інституту журналістики Київського 

національного університету імені Тараса Шевченка. 

Це перша спроба в українській освітній практиці підготувати професіональних 

мовців - Інтернет-журналістів. 

Непрямим поштовхом створення Інтернет став запуск Радянським Союзом у 

1957 році першого штучного супутника Землі. На той час уже почалася Холодна 

війна і Сполучені Штати, розуміючи, що супутник - це ще не вершина радянських 

наукових досліджень у військовій галузі, побачили для себе загрозу використання 

ракет СРСР як ядерної зброї. У цьому ж 1957 році при департаменті оборони США 

було створене Агентство дослідницьких проектів особливої складності - ARPA. 

Одним із напрямків роботи Агентства стало створення комп'ютерних технологій 

для військових цілей, зокрема для зв'язку. 

Перед американськими ученими Пентагон поставив нелегке завдання: 

створити комп'ютерну мережу, якою могли б користуватися військові при 

ядерному нападі на країну. Мережа повинна була використовуватися для 

здійснення зв'язку між командними пунктами системи оборони. Головним 

критерієм при створенні мережі вважалась її невразливість до часткової руйнації 

під час ядерної атаки. Навіть при руйнації деяких гілок і вузлів, повідомлення 

повинні були потрапляти до адресата. 

Єдиним способом формування такої комп'ютерної мережі було особливе 

з'єднання комп'ютерів, при якому комунікація не залежала б від якого-небудь 

центрального сервера. При втраті одного, декілька чи навіть більшої частин 

комп'ютерів, підсистеми повинні були продовжувати працювати, забезпечуючи 

можливість удару у відповідь. 

Замовники вказували, що кожен будинок має систему електропроводки, при 

якій одна перегоріла лампочка не впливає на роботу інших. Для виконання цієї 
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умови Поль Берен використав теорію пакетної пересилки файлів, висунуту 

Леонардом Клейнроком у 1961 році. Саме тоді Леонард Кейнрок опублікував статті 

з викладом пакетної пересилки інформації (packet switching theory). 

У 1972 році у Вашингтоні пройшла перша Міжнародна конференція 

комп'ютерних комунікацій. У конференції брали участь вчені з 10 країн. Учасникам 

конференції вперше в історії продемонстрували мережу Арпанет, вона перестала 

бути секретною розробкою. 

Мережа Арпанет - перша глобальна мережа; в ній найбільш повно використані 

сучасні мережні розробки. Саме тому до Арпанет стали приєднуватися інші мережі, 

розроблені освітніми, науковими й урядовими організаціями. 

З 1972 року починає функціонувати громадська організація INWG - робоча 

група з міжнародних мереж під керівництвом Вінсента Сьорфа. INWG 

координувала роботу зі створення можливості міжмережевого обміну. Для 

об'єднання мереж, що працюють за протоколом IP і мереж, що працюють за іншими 

протоколами, був необхідним спеціальний міжмережевий протокол. Такий  

протокол, TCP, розробили Вінсент Сьорф і Роберт Кан у 1974 році. Після 

об'єднання в 1982 році двох протоколів TCP і IP в один, протокол TCP/IP став 

стандартним протоколом об'єднаної мережі - Інтернет. У цьому ж році Сьорф і його 

колеги ввели термін "Інтернет". Сьогодні Вінсента Сьорфа називають "Батьком 

Інтернет".  

Сьогодні Інтернет - це об'єднання великої кількості мереж. Кожна мережа 

складається з десятків і сотень серверів. Сервери сполучені між собою 

різноманітними лініями зв'язку: кабельними, наземним радіозв'язком, 

супутниковим радіозв'язком. До кожного серверу підключається велика кількість 

комп'ютерів і локальних комп'ютерних мереж, що є клієнтами мережі. Клієнти 

можуть з'єднуватися із сервером не тільки прямими лініями, але і завдяки 

звичайним телефонним каналам. 

Серед переваг програми TCP/IP - її вкрай децентралізована система. Ні уряд, 

ні монопольні корпорації не контролюють її роботу. З'єднання з Інтернетом також 

не вимагає офіційного дозволу. Інтернет розвивається так швидко, що його ріст 
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виміряється у відсотках на місяць. Сьогодні Інтернет - це об'єднання великої 

кількості мереж. Кожна мережа складається з десятків і сотень серверів. Сервери 

сполучені між собою різноманітними лініями зв'язку: кабельними, наземним 

радіозв'язком, супутниковим радіозв'язком. До кожного серверу підключається 

велика кількість комп'ютерів і локальних комп'ютерних мереж, що є клієнтами 

мережі. Клієнти можуть з'єднуватися із сервером не тільки прямими лініями, але і 

завдяки звичайним телефонним каналам. 
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